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Esercizio 1 
Scrivere una funzione  ricorsiva che, ricevuti come input una lista di caratteri ls e un carattere ch, 
ritorna il puntatore all'ultima occorrenza di ch in ls (NULL se non presente). 
Facoltativo: La funzione scritta è tail-recursive? Se la funzione trovata non è tail-recursive, è 
possibile modificarla per renderla tail-recursive? 
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Esercizio 2 
Si definisca una funzione ricorsiva che prende in input un albero binario e restituisce il livello del 
nodo più a sinistra dell’albero.  Si definisca la struttura Tree per rappresentare in memoria i nodi 
dell'albero e il tipo puntatore TreePtr a oggetti di tipo Tree. Non si dimentichino eventuali 
precondizioni. Il prototipo della funzione è: 
 
int livNoSin(TreePtr t); 
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Esercizio  3 
Si scriva una funzione ricorsiva che, preso in input un albero binario di ricerca di interi e un intero 
n, produce due nuovi alberi binari di ricerca uno contenente gli elementi più piccoli di n e uno con 
quelli più grandi o uguali. Si specifichino le precondizioni  e le postcondizioni di tutte le funzioni 
utilizzate. 
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Esercizio  4 
Si definisca una funzione ricorsiva che riceve in input una coda A e restituisce un'altra coda, B, il 
cui contenuto è quello di A ma in ordine rovesciato. Si fornisca (prototipi, precondizioni e 
postcondizioni e non il codice!!) delle operazioni di gestione di una coda (accodamento ed 
estrazione, controllo su coda vuota o piena), in modo che sia possibile implementarle sia 
rappresentando la coda con una lista che con un vettore. 
Si implementi la funzione che rovescia il contenuto della coda in una nuova coda utilizzando 
esclusivamente le funzioni di cui si è fornita la specifica. 
 


